
 
 
 
 
 

Svar på Interpellation – angående medlemskap i Klimatkommunerna. 
 
Vi måste komma bort från skuldbeläggandet och istället skapa en hoppfullhet att vi klarar av 
att lösa de problem och möjligheter vi står inför. 
 
Tranås kommun tar redan idag ett stort ansvar för vårt gemensamma klimat och vår 
gemensamma miljö och natur. Jag är övertygad om att politiska styrmedel i kombination 
med teknisk och ekonomisk utveckling kan göra vår livsmiljö renare och mer 
motståndskraftig. Höga klimatambitioner måste kombineras med reformer för 
konkurrenskraft och tillväxt för att säkra framtidens jobb. 
 
I det perspektivet måste vi se hur Världen – EU –Sverige – Tranås kommun,  där alla måste 
bidra till att förbättra miljö, klimat och natur.  
 
Vi inser att hela Sverige och Tranås kommun måste fungera. Allt ifrån barnfamiljen på 
landsbygden som ska få ihop livspusslet och pendlare som inte har råd att åka till jobbet på 
grund av bränslekostnader eller företaget som vill utvecklas inte kan lita på stabila 
elleveranser. 
 
Det måste vara fler energislag som samverkar för att vi ska nå målen om ett framtida 
fossilfritt samhälle. Vi måste vara proaktiva och nyfikna på ny teknik. Det troliga är att den 
storskaliga användningen av vätgas står inför ett teknikgenombrott. 
 
Vi får inte svepas med i populistiska utspel och måste slopa symbolpolitiken och se den stora 
helheten i dessa så viktig frågor: 

 Plastpåseskatt – när Indien tömmer sitt avfall i sina floder 

 Värdens högsta dieselpriser – när vi vill att Sverige håller ihop och skapa en levande 
landsbygd 

 Skyhöga priser på el – konsumenterna ekonomi urholkas och elbolagen erbjuder 
kunderna att köpa el på kredit 

 Vi har idag ett energisystem där den stabila basen saknas och där vi bränner 70 ton 
rysk olja i timmen i Karlshamnsverket när det inte blåser eller solen gått i moln 

 
Vi ska inte stänga ner – vi ska ställa om 
Vi ska inte angripa transporterna - utan vi ska angripa utsläppen.  
 
Vi får inte glömma att Tranås kommun gör mycket för miljön varje dag och med de summor 
vi redan lägger för miljö, klimat och natur kan vi klara en kostnadsneutral omställning och 
med dagens beslut kommer vi får vägledning genom en koldioxidbudget. Dagligen går 1.700 
kommunanställda till jobbet för vår kommuns bästa samtidigt är vi stora nog att driva 
förändring och omställning på ett sunt sätt. 
      



Jag har ställt frågan internt i tjänstepersonorganisationen kring ett medlemskap i 
Klimatkommunerna och man är inte odelat positiv utan ser en utökad administration både 
på politisknivå och i tjänstepersonorganisationen som jag måste ta hänsyn till i 
styrningssynpunkt. För mig är det viktigt att vi inte bygger onödig administration och drar på 
oss extra kostnader utan att de pengar vi genererar verkligen gör skillnad i det miljö och 
klimatarbete som Tranås kommun bedriver.   
 
Ärendet kommer att beredas för att tidigast tas upp i samband med KSAU 2022-05-10 men 
allra helst som en punkt i vårt nya Hållbarhetsutskott där vi ska diskutera den strategiska 
styrningen av vår kommun.  
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